马方宣布 MH370 坠毁

美编:李薛

版式:王艳

全世界在找真相的时候,你们在找借口 全世界在找数据的时候,你们在找巫师 全世界在祈祷的时候,你们相信数据了

马来西亚政府,你伤害了整个世界!

□刘雪松

等待了17天,239条生命,就 这样在马来西亚政府的嘴里,化成 尘埃,落定在一个连他们自己都不 能确定的南印度洋海域。

没有残骸,没有黑匣子,甚至 没有具体的经纬度。马来西亚政 府在自己认为"必须告知"的时候, 很沉着很笃定地告诉全世界,他们 那架原本飞向中国北京的飞机,坠 毁在了南印度洋。他们面对全世 界发布这条消息时,就像一个孩子 告诉大人弄丢了一件玩具。

几百个家庭的命运,全世界的 情绪,由马来西亚政府说了算。这 是人类航空史上的奇耻大辱。

17天,全世界大海捞针时,小 小岛国的马来西亚政府,像在下一 盘史上最大的棋。

239条生命不知在哪条航线随 风飘零的时候,全世界以为发生了 空难,你们说只是失联。全世界以 为劫机的时候,你们说没有迹象。

你们很无辜地一问三不知,却 能突然告诉世界,有一位或以上拥 有资深飞行经验的人员劫持了失 联客机。全世界都在越南海域搜 寻的时候,你们能准确地说出航班 曾做过空中折返。你们肯定地说 最后一次联络是在凌晨一两点,又 肯定地说航班最后一次与卫星联 络是在早上的8时11分。

所有人以为机上的人们死了 的时候,你们说应该还活着。所有 的人以为机上的人是不是活在某 个岛上的时候,你们毫不犹豫地否 定这个美好期待存在的可能性。

全世界寻找生命的时候,你们 在寻找理由。全世界在寻找真相 的时候,你们在寻找借口。全世界 在找数据的时候,你们在找巫师。 全世界在祈祷的时候,你们相信数 据了。

可是,这个世界只有你们知道 飞机还在空中飞行的时候,你们在 干吗?

各国舰船与苦逼的越南兄弟 在南海一次次搜寻无果,等待着你 们提供进一步信息的时候,你们在

中国十几颗卫星付出高昂的 代价变轨的时候,你们在干吗?

你把全世界赶来救援的舰船 凭空指向马六甲海峡的时候,你们 在干吗?

你们在笃笃定定地肯定、否 定,再肯定、再否定。你们知道,面 对哪怕还有一线希望的生命,这时 候你们说在东,我们肯定会朝东。 你们说在西,我们肯定往西。

你们把全世界对于239条性 命生的希望一次次点燃、扑灭,再 点燃、再扑灭。我们在找飞机,你 在找时机。你们把别人不知情的 徒劳,当成一种风景,就像一匹装 着迷途的老马,看脚下搜寻生命的 人们,如同热锅上的蚂蚁。你们揣 着真真假假的信息,像揣着弥天的 一个谎言。你们看别国船来舰往, 看别人眼泪纵横,丝毫不觉得内 疚,丝毫不觉得羞耻。

你们今天的"必须告知",是不 是小看了全世界对于239条生命不 离不弃的珍重? 是不是随着真相 的步步逼进,怀揣着某个秘密已经 难圆自说? 是不是以为给出这个

拖了17天的结果,人们可以打道回 府点烛认命?

马来西亚政府,今天你错了。 你错判了作为一国政府应有的国 际担当,错判了政治手腕对于生命 应有的敬畏,错判了包括所有中国 人在内的世界公民对于真相追求 的执著。17天,你失去的不仅是 239条生命可能被挽回的机会,还 有全世界对于一个国家政府的基

你将真相沉入世人无处搜寻 的海底,你就欠下了154名中国公 民必须死要见尸的明白,欠下了对 13亿中国人一个必须告知的实情, 欠下了对239条生命必须明确的-个交代。

那一天,你耍了一个心眼,丢 了239条生命。17天,你为了一个 "机密",丢了全世界对一个国度的 信任。你把真相与人道,统统欠给 了这个世界。

你可以迷恋你政府的权力,但 你没有权力将全世界寻求的这个 真相消失,因为,你没有权力让这 趟航班上任何一条无辜的生命,在 魂归的路上迷失。

即便真的无人幸存,我们不急 着流泪,也不急着点燃其实早就准 备好了的蜡烛。因为,真相比眼泪 重要,尊严比煽情重要。

把真相交出来。你没有权力把 全世界的感情玩够了,告诉全世界 早就预料到了的这个结果。239条 生命,没理由为你怀揣着的这个秘 密做陪葬。你们必须为自己的愚 蠢,付出应有的权力代价。

你们耍弄着手中的权力,戏 弄了239条生命,你们伤害了整 个世界。